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Пояснительная записка

к проекту постановления Губернатора Московской области 

«Об упразднении сельских поселений Барвихинское, Горское, Ершовское, Жаворонковское, Захаровское, Назарьевское, Никольское, Успенское, Часцовское Одинцовского района Московской области и отнесении сельских населённых пунктов в административное подчинение городу Одинцово Одинцовского района 

Московской области» 
Настоящий проект постановления разработан в соответствии с Законом Московской области № 11/2013-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Московской области» и в целях реализации положений Закона Московской области «Об объединении территорий поселений Одинцовского муниципального района и территории городского округа Звенигород».

Согласно указанному Закону Московской области в результате объединения территорий городского округа Звенигород, городского поселения Одинцово, городского поселения Голицыно, городского поселения Кубинка, городского поселения Большие Вязёмы, городского поселения Заречье, городского поселения Новоивановское, городского поселения Лесной Городок, сельского поселения Барвихинское, сельского поселения Горское, сельского поселения Ершовское, сельского поселения Жаворонковское, сельского поселения Захаровское, сельского поселения Назарьевское, сельского поселения Никольское, сельского поселения Успенское, сельского поселения Часцовское и прекращения статуса муниципального образования – сельского поселения Барвихинское на территории Одинцовского муниципального района сформирован                 Одинцовский городской округ.
В состав Одинцовского городского округа включены все населённые пункты, ранее входившие в состав упразднённых поселений Одинцовского муниципального района.
В соответствии с Законом Московской области № 11/2013-ОЗ                                  «Об административно-территориальном устройстве Московской области» преобразование и упразднение территориальных единиц Московской области производится постановлением Губернатора Московской области.
Исходя из вышеизложенного и в целях приведения административно-территориального устройства в соответствие с изменениями территориальной организации местного самоуправления подготовлен проект постановления Губернатора Московской области «Об упразднении сельских поселений Барвихинское, Горское, Ершовское, Жаворонковское, Захаровское, Назарьевское, Никольское, Успенское, Часцовское Одинцовского района Московской области и отнесении сельских населённых пунктов в административное подчинение городу Одинцово Одинцовского района Московской области» (далее – проект постановления Губернатора Московской области). 

В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект постановления Губернатора Московской области размещен в информационно-телекоммуникационной сети интернет на сайте Главного управления территориальной политики Московской области www.gutp.mosreg.ru.

По результатам первичной антикоррупционной экспертизы проекта постановления Губернатора Московской области положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.

